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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 30ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 24 DE ABRIL DE 
2025. 

 
Presidente  : Saulo Germano  
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª (ad hoc) 

              Rafael Pereira Sousa (Rafafá),  (ad hoc) 
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), Aninha Cardoso, 

Antônio Alves Pimentel Filho, Carol Gomes, Clédson Rodrigues (Dinho 

Papa-Léguas), Fabiana Gomes, Frank Alves, Ivonete Ludgério, Márcio 

Guedes, Olímpio Oliveira, Pâmela Vital, Rostand Paraíba, Sargento 

Wellington Cobra, Severino do Ramo dos Santos Silva (Severino da 

Prestação), Valéria Aragão e Waléria Assunção. Deixam de comparecerem 

a presente Sessão os vereadores Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), 

Pr. Luciano Breno e Tertuliano Maracajá, (CONFORME JUSTIFICATIVAS 

EM ANEXO). Em nome de Deus, aberto os trabalhos o Senhor Presidente 

convida o vereador Frank Alves para fazer a leitura de SALMOS 31:14, que 

assim diz: “Mas eu confio em ti, Senhor, e digo: Tu és o meu Deus”. 

Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente passa a palavra ao O 

SR. 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI 

NºS.: - 317/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, 
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QUE INSTITUI O DIA DAS BANDAS E FANFARRAS; - 318/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE INSTITUI O DIA 

MUNICIPAL DO ACOLHIMENTO DO PACIENTE ONCOLÓGICO; - 

319/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE 

INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, A DATA DE ANIVERSÁRIO DO BAIRRO DA 

"PALMEIRA", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 320/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE INSTITUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, A DATA 

DE ANIVERSÁRIO DO BAIRRO DO JEREMIAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 321/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO 

DA PRESTAÇÃO, QUE DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE 

ABORDAGENS NÃO AUTORIZADAS A VEÍCULOS AUTOMOTORES EM 

SEMÁFOROS, CRUZAMENTOS E VIAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, COM A FINALIDADE DE LIMPEZA DE PARABRISAS, 

VIDROS OU PARTES EXTERNAS DOS VEÍCULOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 322/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA PÂMELA 

VITAL, QUE INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO SANFONEIRO NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

323/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA PÂMELA VITAL, QUE DISPÕE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DE CANAL OFICIAL PARA O RECEBIMENTO E 

ENCAMINHAMENTO DE DENÚNCIAS REFERENTES À EMISSÃO E 

UTILIZAÇÃO DE LAUDOS MÉDICOS RELACIONADOS AO 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 324/2025 DE 

AUTORIA DA VEREADORA PÂMELA VITAL, QUE INSTITUI A REDE DE 

PROTEÇÃO INTEGRAL À CRIANÇA E AO ADOLESCENTE (REDECA) 

COMO PROGRAMA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

325/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA PÂMELA VITAL, QUE INSTITUI 



4 

 

A POLÍTICA PÚBLICA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E 

ENFRENTAMENTO DO ABANDONO AFETIVO DE CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES EM CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 326/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON 

RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE ALTERA O NOME DA FEIRA 

DA LIBERDADE PARA VIVALDO DO NASCIMENTO COELHO (VAL 

PILAR) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 327/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MÁRCIO GUEDES, QUE DENOMINA DE COMPOSITOR 

ANTÔNIO BARROS SILVA UMA DAS NOVAS RUAS DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 328/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-

LÉGUAS), QUE DENOMINA DE VIVALDO DO NASCIMENTO COELHO 

(VAL PILAR) UMA DAS NOVAS RUAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 329/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE 

DENOMINA DE VIVALDO DO NASCIMENTO COELHO (VAL PILAR) UMA 

DAS NOVAS PRAÇAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 330/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE INSTITUI O PROGRAMA 

“ESCOLA SEGURA” NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 331/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE INSTITUI O 

PROGRAMA "ESTRADA RURAL SEGURA", VOLTADO À 

RECUPERAÇÃO, MANUTENÇÃO E SINALIZAÇÃO DAS ESTRADAS 

VICINAIS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 332/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SARGENTO 

WELLINGTON COBRA, QUE INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA 

CRIAÇÃO DE PONTOS DE APOIO A TAXISTAS NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 333/2025 DE 
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AUTORIA DO VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE 

INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA CRIAÇÃO DE PONTOS DE APOIO 

PARA MOTORISTAS DE APLICATIVO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 334/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE DISPÕE SOBRE 

A OBRIGAÇÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL NA CRIAÇÃO E 

IMPLEMENTAÇÃO DE APLICATIVO OFICIAL DE TRANSPORTE 

INDIVIDUAL PRIVADO DE PASSAGEIROS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 335/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE DISPÕE SOBRE 

O LEVANTAMENTO PERIÓDICO DA QUANTIDADE DE CRIANÇAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E OUTRAS 

DEFICIÊNCIAS NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE 

CAMPINA GRANDE, A CONTRATAÇÃO PROPORCIONAL DE 

CUIDADORES ESPECIALIZADOS OBRIGATORIEDADE DA OFERTA DE 

ATENDIMENTO COM BASE NA ANÁLISE DO COMPORTAMENTO 

APLICADA (ABA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: Abre o vereador Anderson Almeida (PILA), 

relatando que esteve na STTP para dialogar sobre o projeto de lei que 

trata da gratuidade no transporte público para pessoas com 60 anos ou 

mais. Antes de protocolar a proposta, o parlamentar buscou compreender 

o impacto da medida, consultando dados da STTP sobre a quantidade de 

usuários nessa faixa etária. Destacou que a proposta visa transformar a 

realidade de idosos que desejam participar ativamente da vida social da 

cidade e agradeceu ao presidente da Casa por ter acompanhado a 

reunião e contribuído com o debate. O vereador afirmou que não tem 

pressa para a tramitação do projeto, pois deseja que ele seja amplamente 

discutido com os colegas e com a gestão municipal. Em seguida, ocupa 

Tribuna o vereador Severino da Prestação, trazendo pauta recorrente da 
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população com relação as abordagens indevidas em semáforos da 

cidade para limpeza de para-brisas. Segundo ele, aconteceu um caso 

recente de coação e violência envolvendo dano ao veículo de uma mulher 

que não consentiu com a abordagem. O parlamentar informou ter 

protocolado um projeto de lei que proíbe esse tipo de prática, sem 

criminalizar os envolvidos, mas buscando encaminhá-los para apoio 

social por meio dos órgãos competentes. Valéria Aragão apoiou a 

iniciativa, alertando para o risco iminente de situações mais graves. Por 

conseguinte, ocupa a Tribuna o vereador Antônio Alves Pimentel 

Filho, relatando ter recebido diversas ligações de servidores da SESUMA 

denunciando situações de assédio moral no trabalho. Segundo ele, a 

denúncia não envolveu o então secretário da pasta, mas outro servidor 

estaria praticando atos de humilhação contra os funcionários. O 

parlamentar informou que pedirá audiência com o secretário para apurar 

a veracidade das denúncias e tomar as providências cabíveis. Como 

última inscrita, ocupa a Tribuna a vereadora Aninha Cardoso, que cobrou 

informações sobre um requerimento já aprovado que solicita a presença 

dos secretários de Saúde e Finanças na Câmara. Criticou o descaso da 

gestão diante das demandas da população e denunciou a falta de 

insumos, medicamentos e exames nos postos de saúde. Mencionou 

também o caso da UBS Severino de Souza Costa, no bairro Presidente 

Médici, que está desativada há dois anos, embora continue constando 

nos registros oficiais como se estivesse em funcionamento. O presidente 

Saulo Germano esclareceu que na data prevista da vinda do secretário 

de saúde alguns vereadores precisaram se ausentar, sendo 

posteriormente aprovado uma convocação que ainda não foi formalizada. 

Após envio da convocação ao secretário será marcada nova data para 

comparecimento. Severino da Prestação complementou informando à 
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vereadora que a UBS do bairro está temporariamente funcionando em 

outra unidade, no bairro Santo Cruz, e que já foi alugada uma casa no 

Presidente Médici para o retorno do serviço à comunidade. PASSA-SE 

AO GRANDE EXPEDIENTE: Abre o vereador Alexandre Pereira da Silva 

(Alexandre do Sindicato), que apresentou dados importantes da cidade 

de Campina Grande para contextualizar a importância do pedido de 

efetivação de requerimentos de sua autoria já aprovados, que propõem a 

sinalização de bairros, ruas e pontos turísticos da cidade. Informou que 

existem dois requerimentos já aprovado com pedidos semelhantes, 

desde o ano de 2015. O vereador disse que renovará o requerimento, 

considerando esse um assunto importante, sobretudo diante da presença 

constante da população das cidades vizinhas, assim como para turistas 

nas datas comemorativas. Em seguida, ocupa a Tribuna o vereador 

Olímpio Oliveira, iniciou sua fala relatando sua participação na tarde 

anterior, em solenidade no Museu de Arte e Ciência, onde foi realizado o 

batismo simbólico de uma árvore, nomeada de “Árvore Ziraldo”, além de 

uma homenagem ao cartunista Fred Ozanan, com a nomeação de um 

espaço de leitura com seu nome. O parlamentar destacou a importância 

de valorizar Fred, diante da sua vasta história e contribuição cultural na 

cidade e elogiou o compromisso da Universidade FACISA ao abraçar e 

apoiar o Museu, promovendo mais cultura e educação. Na sequência, 

tratou da política nacional ao comentar o envio da Proposta de Emenda 

à Constituição da Segurança (PEC da Segurança) pelo presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva ao Congresso Nacional. Questionou as propostas do 

ministro Ricardo Lewandowski, que incluem restrições ao uso de armas 

de fogo por parte das forças de segurança pública em ações contra 

suspeitos desarmados em fuga ou veículos que furarem bloqueios 

policiais, bem como o uso de algemas e disparos de advertência, exigindo 
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justificativas detalhadas. Olímpio ironizou a comparação dessas medidas 

com práticas adotadas em países como Finlândia e Suécia, dizendo que 

tais regras não condizem com a realidade brasileira, especialmente em 

áreas dominadas por facções criminosas. Ele criticou duramente a 

ausência de enfrentamento efetivo ao crime organizado, que, segundo 

ele, já atua como um “Estado dentro do Estado brasileiro”, e afirmou ter 

obrigações com a própria história e com a defesa da segurança pública.  

Concluindo, afirmou que não queria apenas problematizar, mas sugerir 

soluções. Dirigindo-se ao presidente da República, recomendou o estudo 

da teoria do Direito Penal do Inimigo como base para o enfrentamento às 

grandes organizações criminosas. Além disso, propôs a criação de um 

projeto que estabeleça um salário-base nacional unificado para as forças 

policiais, nos moldes do que ocorre com o Fundeb na educação, como 

forma de valorização da segurança pública no país. O referido discurso 

foi aparteado pelos veadores: Pimentel Filho, Alexandre Pereira e 

Sargento Wellington Cobra. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE A ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Excelentíssimo Senhor Presidente encerra a 

presente Sessão, convidando para a próxima em local e horas Regimentais. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 

Araújo”, realizada em 24 de abril de 2025.  

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 

 

HAT/... 


